
SONDEIG D’OPINIÓ SOBRE
L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ   
1996

 

Fitxa tècnica

 

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana

►     Digitalització: Servei d’Estudis i Planificació – 2018     ◄

UNIVERS: col·lectiu de persones majors de 16 anys i residents a la Comunitat Valenciana

DIMENSIONS DE LA MOSTRA: 816 entrevistes

MARGE D’ERROR ESTADÍSTIC: ± 3,5 %

INTERVAL DE CONFIANÇA:  95,5 %

DISTRIBUCIÓ DE LA MOSTRA: l’aà mbit geograà fic ha estat dividit en set zones geograà fiques o 
 agrupacions de comarques (les cinc primeres configuren l’aà rea 
   valencianoparlant i les dues uú ltimes, castellanoparlants) 

►  Total àrea valencianoparlant 725 entrevistes
Zona d’ Alacant (el Baix Vinalopoú , l’Alacantíú, les Valls del Vinalopoú , la Marina Baixa) 159
Zona d’Alcoi - Gandia (la Marina Alta, el Comtat, l’Alcoiaà , la Vall d’Albaida, la Safor)   98
Zona de Valeància (la Ribera Baixa, la Ribera Alta, la Costera, el Camp de Tuú ria, el Camp de Morvedre) 100
AÀ rea Metropolitana de Valeància (Valeància ciutat, l’Horta Nord, l’Horta Oest, l’Horta Sud) 279
Zona de Castelloú  (la Plana Baixa, la Plana Alta, l’Alcalateún, l’Alt Maestrat, el Baix Maestrat, els Ports)   89

  ► Total àrea castellanoparlant 91 entrevistes
Zona de Requena – Sogorb (l’Alt Millars, l’Alt Palaància, el Racoú  d’Ademuú s, els Serrans, la Foia de Bunyol, 

la Plana d’Utiel-Requena, la Vall d’Aiora, la Canal de Navarreú s)   30
Zona d’Oriola (l’Alt Vinalopoú , el Vinalopoú  Mitjaà , el Baix Segura)      61

ESTRATIFICACIÓ DE LA MOSTRA: estratificacioú  polietaà pica proporcional, amb els seguü ents criteris 
    d’estratificacioú : zona geograà fica, haà bitat (municipis fins a 10.000 habitants, de 

    10.001 a 25.000, de 25.001 a 100.000,  meús de 100.000), estrats d’edat (de 15 a 24 

      anys, de 25 a 34, de 35 a 44,  de 45 a 54, de 55 a 64, de 65 i meús) i sexe
 

SELECCIÓ DE L’ÚLTIMA UNITAT DE MOSTREIG: sistema de ruta aleatoà ria complementat amb un sistema de 
  quotes de sexe i edat

REALITZACIÓ DEL TREBALL: 1996 (novembre)

DIRECCIÓ DEL PROJECTE: Rafael L. Ninyoles, (socioà leg). Cap del Servei d’Investigacioú  i Estudis  
Sociolinguü íústics. Direccioú  General de Políútica Linguü íústica

TREBALL DE CAMP: DUP TRES SL

PROCÉS DE DADES: TESI, SA
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               Taula de resultats

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 816
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 2,0 % 11,6 % 24,1 % 62,3 % 13,6 % 86,4 %

Sap parlar 17,5 % 20,3 % 17,4 % 44,7 % 37,8 % 62,2 %

Sap llegir 14,0 % 37,5 % 33,7 % 14,8 % 51,5 % 48,5 %

Sap escriure 53,8 % 25,1 % 14,6 % 6,5 % 78,9 % 21,1 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 30,5 % Pel·líúcules 18,1 %

Esportius 18,8 % Recreatius (concursos) 7,0 %

Culturals 9,8 % Altres 1,1 %

Musicals 5,0 % Cap 0,6 %

Telefilms 8,3 % NS/NC 0,7 %

FREQÜÈNCIA EN QUÈ VEU Aitana TVV TVE1 TVE2 TV3 Tele 5 Antena3 Altres

Habitualment 3,7 % 11,6 % 6,4 % 3,6 % 1,6 % 10,4 % 19,2 % 1,1 %

Molt/Frequü entment 7,1 % 35,8 % 30,1 % 24,9 % 5,5 % 28,4 % 36,2 % 4,3 %

Algunes vegades 25,0 % 31,9 % 49,0 % 45,5  % 15,6 % 41,8 % 32,2 % 11,8 %

Poc/Molt poc 21,0 % 17,0 % 13,4 % 23,7 % 21,6 % 16,8 % 10,9 % 6,1 %

Gens 43,3 % 3,7 % 1,1 % 2,5 % 55,6 % 2,6 % 1,5 % 75,2 %

Ns/Nc --- --- --- --- 0,1 % --- --- 1,5 %

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 524

TVV
Base: 169

No agraden els programes 35,1 % 60,9 %

No enteún la llengua 5,5 % 13,6 %

Per l’horari d’emissioú 34,7 % ---

Manca de temps 9,4 % 11,2 %

No li agrada la TV 2,1 % 5,9 %

Prefereix altres 3,1 % 1,8 %

Altres 4,0 % 5,9 %

NS/NC 6,1 % 0,6 %
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PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:786)

Més Menys

Pel·líúcules 8,4 % 0,8 %

Informatius 22,9 % 1,4 %

Futbol 17,7 % 5,5 %

Esports 6,9 % 1,5 %

Canta, canta 11,5 % 8,4 %

Si l’encerte... 9,0 % 3,2 %

Monleoú n 7,5 % 19,2 %

Dossiers 5,1 % ---

Croà nica 3,2 % 0,1 %

L’oratge 3,6 % ---

Programacioú  infantil 1,7 % 1,1 %

Concursos 1,7 % 2,7 %

Serials 1,0 % 2,0 %

Cap 2,3 % 0,6 %

Tots 0,6 % 4,8 %

Altres 7,0 % 5,0  %

NS/NC 16,2 % 53,6 %

PENSA QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 9,7 % 9,4 %

Bastant 37,4 % 46,9 %

Poc 15,4 % 36,6 %

NS/NC 37,5 % 7,0 %

ELS PROGRAMES CULTURALS EN TVV, HAURIEN DE SER...

Totalment en valenciaà 32,5 % Meús en castellaà 7,6 %

Meús en valenciaà 18,0 % Totalment en castellaà 5,0 %

Igual que ara 31,6 % Ns/ Nc 5,3 %

EL VALENCIÀ S’USA... Actualment (nivell social) Hauria d’usar-se En el futur s’usarà

Meús 55,9 % 52,9 % 45,0 %

Igual 25,5 % 32,2 % 28,1 %

Menys 12,1 % 6,6 % 10,3 %

NS/NC 6,5 % 8,2 % 16,7 %
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